

Katedra tělesné výchovy UK - Pedagogická fakulta

Posudek vedoucího diplomové práce

Anny BAREŠOVÉ

Studijní obor: Učitelství pro I.st.ZŠ

Výkonnost sportovního šermíře v závislosti na sociálním zázemí

Sociální stránka sportu a jednotlivých sportovních odvětví není příliš často zpracovávaným tématem. V současnosti, kdy se nevídaným tempem prohlubují sociální rozdíly mezi vrstvami společnosti se zvolená problematika stává velmi aktuální. Je sice překvapující, že si toto téma zvolila studentka učitelství pro I. st. ZŠ, ale v protikladu s často předkládanými a nápadně podobnými náměty diplomových prací čerpajícími z problematiky školní tělesné výchovy to lze jen uvítat.

Cíl práce (s.8) je jednoznačný, přesný a srozumitelný. Bylo by možná ku prospěchu věci, kdyby se jej autorka pokusila jednoduše strukturovat.

Teoretická část práce (s.9-43) velmi podrobně a důkladně přibližuje šermířský sport. Autorka zde šerm prezentuje z nejrůznějších hledisek (historie, výzbroj a výstroj, trénink atd.) a předkládá tak čtenáři ucelenou představu o tomto sportovním odvětví. Přehlednost této části zmenšuje příliš podrobné členění obsahu. Na některých místech se zřejmě nepozorností pisatelky objevily drobnější nedostatky. Např. na s. 35 nahoře jsou cvičení rozvoje síly uváděny jako „cvičení na rozvoj rychlostních schopností“.

Výzkumná část (ačkoli ji autorka tak nenazývá) začíná vhodně formulovanými hypotézami (s.44), korespondujícími s úkoly práce (s.9). Použité výzkumné metody jsou pro tento typ kvalifikační práce optimální, ale kapitola kde se o nich píše je zpracována poněkud chaoticky. Grafy (s.47) nelze v žádném případě za takovouto metodu považovat.

Po zpracování a interpretaci výsledků autorka konstatuje, že sociální zázemí, resp. podpora rodiny prokazatelně a významně kladně přispívá k úrovni výkonnosti ve sportovním šermu. Ze všech částí práce je patrné, že se autorka ve zkoumané problematice orientuje zcela suverénně.

Dobrá dojem z předkládané práce podtrhuje i kultivovaný jazyk, který bohužel nebývá u kvalifikačních prací běžný. S tímto konstatováním kontrastuje zcela zbytečná podmiňovací věta o hypotézách na s.44.

Poněkud skrovný seznam literatury by rozšířil a oživil nějaký zahraniční titul.

Diplomová práce Anety Barešové splňuje svým obsahem i rozsahem veškeré požadavky kladené na diplomovou práci, pro ji doporučuji k obhajobě.

Otázka k obhajobě: Z jakých sociálních vrstev pocházejí nejčastěji děti, které se věnují sport. šermu ?

Hodnocení :

V Praze, dne 10.8. 2011

PhDr. et PaedDr. Ladislav Kašpar, Ph.D.
vedoucí práce

